

青年心连心 共祝祖国好

——多地举行“祝福香港·点赞祖国”活动

为庆祝新中国成立70周年，表达内地与香港青年心连心、共同祝福祖国之情，“祝福香港·点赞祖国”——全国青联庆祝新中国成立70周年主题活动9月26日在多地举行，各地青年通过共同绘制展板、合唱《我和我的祖国》等形式为香港祝福、为祖国点赞——



上图 9月26日，云南省青年联合会在西南联大旧址举办了“祝福香港·点赞祖国”主题活动，大家合影留念。活动现场，60余名各族各界青年代表在展板上描绘紫荆花和云南元素的图案，表达了“共同绘就香港和云南美好明天”的寓意。画毕，大家高举国旗，深情高歌《我和我的祖国》。

本报记者 周斌摄影报道

搭建沟通桥梁 促进更多交流

本报成都9月26日电 记者钟华林、中国县域经济报记者戚原报道，“祝福香港·点赞祖国”——全国青联庆祝新中国成立70周年主题活动26日在四川成都接力举行，四川省青联组织多种活动为香港祝福、为祖国点赞。

26日上午，约30名四川青联委员与成都市民齐聚成都国际文化艺术中心，排成“70”字样，高举国旗，喊出“我爱你，中国”等祝福口号。

记者现场见到在成都创业发展的香港人萧羲清时，他正和其他5位青联委员分别用粤语和普通话共同朗诵诗歌《青春中国》。“这样的活动、这样的祝福非常令人感动。”从事文创工作的萧羲清表示，近年来，四川和香港文化交流越来越多，自己要为川港两地青年搭建起沟通的桥梁，促进两地更多交流，更加紧密地联系在一起。

“国家的发展需要青年的活力与力量。希望两地青年能够多举办交流活动，打开更多的窗口去互相了解。”四川省青联委员罗婧表示。

右图 9月26日，吉林省青年联合会在长春文化广场举行“祝福香港·点赞祖国”主题活动。活动现场，青年们设计了两幅绘图板，携手完成了表现祖国美丽繁荣的画卷。大家还排成“70”字样，手持国旗，高唱《歌唱祖国》等歌曲。 本报记者 李己平摄影报道



绘“黄河母亲”沙画抒发祝福情

本报兰州9月26日电 记者李琛奇、通讯员李丽报道：“我和我的祖国，一刻也不能分割……”从嘹亮歌声中开始的一天，青年们歌声激越高昂，久久荡漾在黄河之滨。循声望去，大型“黄河母亲”沙画在朝阳照射下光彩夺目。9月26日上午，甘肃省的青联委员、青年代表、青年科学家代表等80余人，在兰州百年中山铁桥旁用沙画和歌声庆祝新中国成立70周年，表达内地与香港青年心连心、共同祝福祖国之情。

沙画完成后，青联委员们挥舞国旗高声合唱《我和我的祖国》，小提琴声悠扬响起，街舞跳出青春的旋律，青年书法爱好者挥毫泼墨……在青年们的热情带动下，中老年团队吹起口琴，唱起《我的祖国》等歌曲。巍巍白塔山下，百年中山铁桥屹立，滔滔黄河水畔，歌唱祖国之声嘹亮，甘肃青年希望，“用这种方式，让香港青年感受到我们的热情，共同祝福祖国繁荣富强”。

莞港澳青年共同“为祖国添彩”

本报广东东莞9月26日电 记者郑杨报道：26日，在共青团东莞市委举办的莞港澳青年庆祝新中国成立70周年大型主题活动现场，350名在东莞上学、就业的莞港澳青年代表在东莞民盈国贸中心摆出“我爱你中国”等字样。青年们共同唱起《歌唱祖国》《我和我的祖国》《东方之珠》等歌曲，争相在“与国旗同框”照片墙前合影，在“为祖国添彩”画上描绘对祖国的深情礼赞。

晚上6点，随着夜幕降临，活动现场周围的东莞地标建筑出现了表白祖国的主题灯光展，“莞港澳青年、祝福香港、点赞祖国”“莞港澳青年、爱祖国、祖国好”等字样滚动出现，点亮了东莞的夜空。

“我的父辈从上世纪80年代就来东莞办企业了，我作为在东莞的‘创二代’青年，一定会跟祖国站在一起，拼搏奋斗，让祖国的明天更美好。”香港东莞社团总会青委会常务副主席樊启明说。

(上接第一版)

一个政党、一个国家的发展，都要经历“其作始也简，其将毕也巨”的过程，也始终面临着“其兴也勃焉，其亡也忽焉”的考验。中国共产党从小到大、从弱到强，经历无数次风险挑战，有的甚至是生死关口，却每一次都能转危为安，靠的就是自我革命的忧患和魄力。

刘青山、张子善、陈希同、成克杰、陈良宇、周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、孙政才、令计划……无论级别多高，只要危害党的事业，刮骨疗毒毫不犹豫。公款吃喝、公车私用、公房多占、卡券、月饼、烟酒，不作为、慢作为、乱作为……无论事情多“小”，只要损害人民利益，纠正四风毫不含糊。

“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂。”这个百年大党，之所以敢于追求千秋伟业、勃发青春意气，就是因为始终秉持强烈的“赶考”意识，坚持“答卷人”的定位，保持刀刃向内的勇气担当，一次次拿起手术刀革除自己的病灶，一次次在浴火锻造中实现凤凰涅槃。

以社会革命之艰巨促进自我革命，以自我革命之彻底引领社会革命，不满足于做安于现状的“守成的党”，永远做由烈火淬炼、由使命召唤的“革命的党”。

(三)

这几年有一个现象引人关注，“千禧社会主义”受到不少欧美年轻人青睐，“马克思热”“《资本论》热”在西方持续升温。此时，中国已经向着社会主义不懈求索了上百年。

近日，文献专题片《我们走在大路上》引起热烈反响，透过一个个故事、一帧帧画面，大家真切感受到一代代人的执着坚守、筚路蓝缕的艰辛探索，感受到社会主义阳光照在神州大地上的温暖与激情。

我们的社会主义，不是写在书本里的概念，而是几代中国人用生命和汗水浇灌的火热实践。我们的社会主义，不是移植嫁接的“飞来峰”，而是解决中国问题、福泽中华民族的大道正道。

——“中国特色社会主义是社会主义，不是别的什么主义。”2018年，是马克思诞辰200周年。这位“千年第一思想家”，以其深邃的思想、深彻的洞察，指明了人类寻求自身解放的道路，思想的火炬犹如壮丽日出照亮了巨古的中国。中国共产党隆重召开纪念大会，缅怀这位无产阶级和劳动人民的革命导师，宣示对马克思主义、共产主义、社会主义志不改、道不变、立场信念，立志将人类的崇高事业在世界东方赓续绵延、发扬光大。

坚持四项基本原则，追求共同富裕，巩固公有制主体地位，坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位，坚持党对军队的绝对领导……对社会主义的基本原则，我们始终坚守、理直气壮。

——“所谓‘社会主义社会’，不是一种一成不变的东西，而应当和其他社会制度一样，把它看成是经常变化和改革的社会。”事物是发展的，变化是绝对的，社会主义正是在识变应变、与时俱进中展现出强大的生命力。

毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想……马克思主义基本原理一经与实践相结合，就释放出科学真理的巨大引领力、推动力。全国人民代表大会制度、社会主义协商民主、民族区域自治制

度、基层群众自治制度……植根于中国大地的制度创造，承载起人民当家作主的光荣使命。

守正创新，是中华民族的精神特质，也是社会主义的宝贵品格。党的十八届三中全会继承伟大的改革开放精神，把完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，作为全面深化改革的总目标。六年来，推出改革举措近两千项，形成了夯基垒台、积厚成势的局面势能。即将召开的党的十九届四中全会重点研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大问题，必将进一步助推制度的成熟定型、治理的协同高效。

——“进入21世纪的时候，中国的面目更加要大变。中国将变成一个强大的社会主义工业国……中国应当对于人类有较大的贡献。”这是1956年毛泽东在纪念孙中山先生诞辰90周年时，提出的憧憬和愿望。现在已经是21世纪的第二个十年，社会主义中国蓬勃发展、蒸蒸日上，走出了一条发展中国家追求现代化的新路径。我们没有罪恶的资本原始积累、没有残酷的殖民奴役压迫，却建立发展了完整的工业体系和国民经济体系；我们没有搞多党轮流执政的西式民主，却建立了最广泛最真实的人民民主；我们推进经济的现代化、国家的现代化，更聚焦人的全面发展、社会全面进步。

在世界百年未有之大变局的潮涨潮落中，一些所谓神话正在破灭，一些所谓光环正在褪去，单边主义、霸凌主义、丛林法则撕下了曾经的伪装，民粹主义、保守主义、“否决政治”令一些国家进退失据，难民问题、种族矛盾、贫富差距至今难以找到答案……世界再次走到了何去何从的十字路口，社会主义和资本主义的前途问题再次摆在世人面前。

我们深知，共产主义、社会主义社会的最终建成，要通过十几代甚至几十代人的拼搏和奋斗。但中国共产党和中国人民，从未因一时的挫折而动摇气馁，从未因目标的远大而停止前进的步伐。

山再高，往上攀，总能登顶；路再长，走下去，定能到达。

(四)

有学者认为，中国是一个五千年文明与现代国家重叠的“文明型国家”，具有超大型的人口规模、超广阔的广域国土、超悠久的历史传统、超深厚的文化积淀。每一个“超级因素”，既是国家长治久安、人民安居乐业的优势所在，也伴随着实实在在的挑战：

如何将千千万万人口整合起来，避免“一盘散沙”，如何守护辽阔的边疆、避免四分五裂，如何在历史传统和文化中汲取新上进步的动力，避免循环僵化……

“中国特色社会主义道路是在对中华民族5000多年悠久文明的传承中走出来的。”中华文明为中国特色社会主义提供了无比坚实的支撑、无比丰厚的滋养，中国特色社会主义为中华文明注入了时代的血液、书写了历史的新篇。

历史学家陈旭麓在《近代中国社会的新陈代谢》中写道：“西方传来的社会主义思潮迅速地影响了五四前后涌出的一代出类拔萃之辈，有着深刻的社会原因，第一就是古有的大同理想成为一种现成的思想基础，沟通了中国人同社会主义学说之间的联系。”中华文化中，讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的价值观念，同社会主义社会的原则理念有着天然的亲和感。“先天下之忧而忧”的家国情怀、“天下为公”的整

体观念、“未能事人、焉能事鬼”的无神论思想，同历史唯物主义也有着诸多契合点。

社会主义学说发端于西方，但社会主义的神髓却在东西方的时空交错中隐隐呼应。这是一种文化的融通，也是一种“文明的测定”。这看起来是一场思想的偶遇，实际上是历史的某种必然。

有研究者指出，如果统一的、中立的中央政府是现代国家的标志，那么中国是世界上最早的现代国家。这固然是一家之言，却揭示了古代中国与当代中国割不断、打不破的纽带。从“车同轨、书同文”的大一统基因，到“修身、齐家、治国、平天下”的入世追求，再到“亲仁善邻、协和万邦”的处世之道，这是一种文明传统，也是一种制度模式，还是一种国家的生存和发展状态。

当代中国，充分吸收古代中国的历史智慧和良法善治，大到建设小康社会，构建人类命运共同体，坚持法治与德治相结合，推动人与自然和谐相处，具体到干部培养选拔、巡视巡察制度，重乡贤、倡家风，都是新的时代条件下坚守文化自信的表现，也标注着中华文明创造性转化、创新性发展的新境界。

古往今来，国家强盛才能人民安乐，民族团结才能天下太平。历史上有太多太多宗教战争、民族纷争，现实中有太多太多国家分裂、种族仇杀，覆巢之下，安有完卵，弱国乱邦、何来逸民……有人忧虑，如果没有强大的党领导的强大国家，如果没有融为一体的中华民族，中国不知会被肢解成多少随风飘零的碎片。当今中国用事实作出回答，她以一个悠久文明的自信和包容，以社会主义大家庭的手足相亲、守望相助，实现了各民族一视同仁、一律平等，真正“像石榴籽那样紧紧抱在一起”。

日本著名学者池田大作曾经问英国历史学家汤因比：如果再生为人，您愿意生在哪个国家？年迈而睿智的汤因比毫不犹豫地回答——中国。

(五)

习近平总书记在全国人民代表大会成立60周年庆祝大会上指出：“中国有960多万平方公里土地、56个民族，我们能照谁的模式办？谁又能指手画脚告诉我们该怎么办？”对中国道路的坚持与宣示，铿锵有力、振聋发聩。

这条路，凝结着中国共产党人最初的追求和夙愿，凝结着中国人民不懈的追寻和期盼。

这条路，浸染着无数英烈的鲜血和汗水，浸透着一代代中华儿女的拼搏和奉献。

这条路，接续着五千年文明的不屈和倔强，承载着中华民族伟大复兴的梦想和希望。

这条路来得极不容易，这条路需要倍加珍惜。

……

当前，中国特色社会主义进入了新时代。“新时代中国特色社会主义是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续，必须一以贯之进行下去。”

70年弹指一挥间，70年出发再向前，中国和中国人民正站在历史与未来的交汇点上。

我们走在大路上，身后是前人寄望的目光。

我们走在大路上，满怀豪情朝着太阳的方向。

我们走在大路上，脚踏人间正道，何惧世事沧桑。

(新华社北京9月26日电)

本报北京9月26日讯 记者冯其予报道，在26日举行的例行新闻发布会上，商务部新闻发言人高峰表示，目前，中美双方正保持密切沟通，为10月份将在华盛顿举行的第十三轮中美经贸高级别磋商取得积极进展做好准备。

据介绍，9月19日至20日，中美双方经贸团队在华盛顿举行副部长级磋商，就共同关心的经贸问题进行了建设性讨论。双方还认真讨论了牵头人10月份在华盛顿举行的第十三轮中美经贸高级别磋商的具体安排。高峰表示，中方对于磋商的立场始终是一致的、明确的，希望美方与中方相向而行，在平等和相互尊重的基础上，通过对话磋商，找到互利共赢的解决方法。这有利于中国，有利于美国，也有利于整个世界。

高峰表示，根据了解，近期中方企业正在按照市场化原则和世贸组织规则开展美国农产品询价和采购，并已经成交相当规模的大豆和猪肉，国务院关税税则委员会对这些采购予以加征关税排除。

“中国对优质农产品的市场需求很大，中美两国在农业领域互补性强，合作空间广阔。希望双方共同努力，采取实际行动，为合作创造有利条件。”高峰说。

针对美方近日公布第九批对华加征关税措施排除清单，高峰说，中方对此表示欢迎。这有利于美国企业和消费者，有利于中国企业，也有利于为磋商创造良好条件。

在当日的发布会上，高峰透露，为保障国庆节市场的供应，商务部会同国家发展改革委、财政部等部门，将在国庆前组织有关企业再向市场投放中央储备猪肉1万吨，涵盖多个猪肉产品类别，以增加国庆期间肉类市场供应。国庆前夕，在市场机制发挥主体作用的前提下，中央和地方通过促进产销衔接、增加储备投放等多种方式加大肉类市场供应，肉类市场供应总体充足，价格趋稳。

此外，高峰表示，第二届中国国际进口博览会各项筹备工作正有序推进，已经有60多个国家确认参展，其中法国、意大利等10多个国家确认担任主宾国。世贸组织、联合国工发组织、国际贸易中心等国际组织确认参展。第二届进口博览会将继续设立中国馆，聚焦新中国成立70周年的主题，展示中国经济社会发展的成就和新时代新机遇。企业商业展开展工作已经结束。此次企业商业展设有服务贸易、汽车、装备、科技生活、品质生活、医疗器械及医药保健、食品及农产品等7个展区，展览面积超过30万平方米，目前共有来自150多个国家和地区的3000多家企业参展。

新疆召开庆祝中华人民共和国成立70周年暨新疆和平解放70周年大会

本报讯 记者马呈忠报道：日前，新疆各族各界在新疆人民会堂隆重集会，热烈庆祝中华人民共和国成立70周年暨新疆和平解放70周年。

大会上，10位代表作了大会发言和书面发言，结合自身经历，深情回顾了在中国共产党的领导下，新疆和平解放70年来的不平凡历程。实践证明，没有中国共产党，就没有新中国，就没有社会主义新疆，就没有新疆各族人民今天幸福美好的新生活；只要毫不动摇坚持中国共产党的领导，坚定不移走中国特色社会主义道路，就能形成勇往直前、无坚不摧的磅礴力量，书写建设美丽新疆、共圆祖国梦想的崭新篇章。

大家表示，奋进新时代，要坚定不移维护社会和谐稳定、推动经济高质量发展、保障和改善民生、打赢脱贫攻坚战、巩固发展民族团结、促进宗教和睦和谐、发展中国特色社会主义文化、加强生态文明建设、支持兵团改革发展稳定、落实全面从严治党，奋力谱写好中华民族伟大复兴中国梦的新疆篇章。

“聆听了代表们的发言，很受启发。入校后我成功申领了国家助学金，学习和生活都得到了保障。我一定学好医学本领，为建设美丽幸福新疆贡献自己的力量。”新疆医科大学学生茹柯耶·阿不力孜说。

乌鲁木齐环卫工人赵萍表示，看着乌鲁木齐一天天变得漂亮繁华，感觉非常高兴，“好生活来之不易，我们各民族要像石榴籽一样紧紧地抱在一起，祖国会更加强大，新疆会更加美丽”。

全国人大原内务司法委员会副主任委员、云南省委原书记秦光荣严重违纪违法被开除党籍

新华社北京9月26日电 日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对全国人大原内务司法委员会副主任委员、云南省委原书记秦光荣严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，秦光荣理想信念丧失，背弃初心使命，毫无党性原则，对党不忠诚不老实，做两面人，公开发表与全面从严治党要求相违背的言论，履行主体责任失职失责，徇私干预纪检监察工作，严重破坏党的组织路线，扭曲用人导向，大搞迷信活动；违反中央八项规定精神，违规出入私人会所，接受私营企业主安排的度假旅游；在组织函询时不如实说明问题，不按规定报告个人有关事项；大肆收受礼品礼金，违规干预和插手矿产资源转让；特权思想严重，追求个人名利和物质享受，贪图奢靡享乐，生活腐化堕落，家风败坏，对配偶子女失管失教，纵容亲属利用其职务影响谋取私利；毫无纪法意识，与不法私营企业主沆瀣一气，肆无忌惮聚敛钱财，大搞权钱交易，在职务晋升、企业经营等方面为他人谋利，并非法收受财物，对任职地区的政治生态造成严重破坏，对党的事业和形象造成严重后果。

秦光荣严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予秦光荣开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。